

就事论世

汽车消费税勒紧了谁的裤带

兄弟订了一辆3.5排量的进口越野车,自此每天都要撅着屁股打扫车库若干遍,等待“豪车生活”的到来。谁知豪华媳妇不好娶,穿衣刷漆外加漂洋过海,据说9月中旬才能到南京。“不幸”的事就在这时发生了——国家一纸令下,9月1日起提高大排量汽车消费税税率,那半道中的媳妇身价噌噌猛增,可怜我那兄弟,粉红色的票子要多花几万。这丫气愤地干了杯中酒说:从今天起不再泡吧,你们轮流买箱啤酒到我家畅谈人生。我立刻奸笑起来,别,你还是把车退了,捏着钱让我们跟着你吃香的喝辣的,顺带欺负一下美女。他一拍桌子,你懂个球,开着它在路上,美女会主动来欺负我的。

面子是世界上奇怪的东西,有时候什么都不是,有时候却比什么都重要。在面子面前,“理智的消费者”都成了童话人物,像我兄弟这样的“小中产”也知道勒紧裤带死

撑面子,更别说那些所谓的“有钱人”了。据说新税率实施后,大排量汽车的身价将随着税率猛增。原以为高门槛会导致门庭冷落,谁知恰恰相反,豪车消费者对价格并不敏感,他们买车可能更出于身份的考虑。也就是说,调整大排量汽车消费税政策,看似在做一项劫富济贫的仗义之举,在某种程度上,反而刺激了一批勒紧裤带的假领式升级冲刺。

我对这种政策并不感冒,值得玩味的倒是这种消费者气喘吁吁的升级冲刺。从大排量到大派头的身份识别,凸显了中国人在某种消费观念上的假领心态。所谓假领,不是白领到金领的自然过渡,而是拔苗助长的消费煽情。至于尾气的环保和燃油的节能,早就在那些车窗里睥睨众生的眼神中,随着汽车尾气的排放,一溜烟地消失在马路尽头。

北京奥运会的闭幕式上,伦敦八分钟有一辆双层巴士,

我想表达的就是环保主题。英国人的环保意识令人汗毛直立,据说有个20岁的孩子从不买瓶装水,一直用一个矿泉水瓶接水喝,这个瓶子他连续用了7年。今年春天,我随《中国国家地理》杂志去重走史迪威公路,雪佛兰赞助了10辆科帕奇越野车,2.4的排量,一路上照样把速度与激情体现得淋漓尽致。

从大排量消费凸显大派头身份扯到环保,我希望没有跑题。吾友卡莱尔在《英雄与英雄崇拜》中认为,英雄崇拜是人性中的一个基本天性,但所谓英雄崇拜,并不是崇拜什么名利权势或其他,而一直是意味着一种道德力量的崇拜。我认识个小眼睛的女生,很喜欢挥霍泪水,看到男朋友跟女生说话,不管是因为工作还是社交,没来由就泪水滂沱,我们都戏称她的眼泪比眼睛还大。眼泪比眼睛大,除了语文上的幽默外,还有一层埋怨她的意思,任性得没有视野。

都市放牛

名人民言

最怕做梦娶媳妇

那天夜里,一场噩梦把我惊醒了,醒来后浑身是汗,再也睡不着了。

在梦中,家里的乡亲们给我在老家娶了一个媳妇,一定让我回老家去生活。我反复跟他们讲,北京城里现在大家看的都是液晶电视了,咱们这里还没有通电,我不能回去。乡亲们执意让我回老家,说,她家的口粮多,娶到她是你的福气!

最近连续回了两次甘肃天水老家。回老家是愉快的,心里也时刻思念着故乡,希望能回家乡做点什么,可是在梦中为什么回老家变成了可怕的噩梦呢?“做梦娶媳妇”在俗语中是一桩美事,但在我的梦中却恰恰相反,梦里娶媳妇变成一件可怕的事,这可能是我内心深处恐惧生活再回到封闭和落后中去。这种恐惧在梦中释放出来了。

昨天与一个朋友吃饭,得知我是从黄土高坡上出来后,他对我说,他认为最浪漫的事是身穿羊皮袄,头扎着白羊肚手巾,背上背着装水的葫芦,赶着羊群,在黄土高坡的对面有姑娘穿着红色的衣服互相对歌。我说,我昨天刚做了一个“娶媳妇”的噩梦,你的浪漫正是我的噩梦。我的说法很扫他的兴,他再也没有把他的浪漫讲下去。在沉默的时候,我想,他的浪漫是张艺谋电影画面中的浪漫,与现实生活相隔很远。

过去两天了,我还一直在想我做的这个噩梦,我很少看电视,为什么在梦中要向乡亲们大声说“北京城里都用液晶电视了”呢?我想我还是怕落后,怕思想的落后。

今年初,看到陕西省的作家路遥临去世前给贾平凹写的一封信,信中说,“现在我们在西安城里好好写小说赚钱,赚够了钱,我在黄土高坡上打一孔窑洞,一边放羊,一边养病,养身体。”但是,写完这封信不久,路遥就去世了,路遥的梦想也只能在另一个世界中去实现了。说实话,我看到路遥在信中这样说的时候,也觉得浪漫,可是在我的梦里,这一切为什么又是如此可怕呢?

潘石屹
博客地址: <http://blog.sina.com.cn/panshiyi>

现识世界

钱的岁数

中国有句俗语叫做“富不过三代”。财富如果不能传之子孙,就会像皇位一样让人意兴阑珊。

听说,温州搞了一个“富二代”的培训,报名看起来很踊跃,但到了该上课的时候却缺席甚多。上课的时候可是要这些少爷小姐们亲自过来的,所以能逃还是要逃的。

到底这种教育里缺的是什么呢?我不大知道,看晚清民国时期的历史,当时虽然江山萎靡,但还是颇有一些人算是巨家世族的,这种人家的公子们往往生活得随心所欲,但有些当家人传下两个法门,可以让这些贵公子们不出去胡闹:一个是找一房厉害媳妇,有了管束自然就少出去了;另一个是让他们干脆抽上大烟,上了烟瘾后自然每天吞云吐雾,再也不会出去胡混。

如果你是笑指其荒唐的

有钱人,不妨看看平日里自己对孩子到底是个什么教育方式。比如说是不是总是满足孩子的要求,总是给他们一种未来可以尽情享受的希望,是不是总会原谅他们不去上学而翘课,即使付了那么贵的培训费,仍可以说来就不来。

钱这东西从某种意义上来说,其实也是一种鸦片,我们很少看到中国出现国外那种财富传承几百年的家族。这种现象除了政治更迭之外,可能就是缺少了初代那种对于金钱的态度,以及对于后辈思想上与学识上的教育。

这些家长,总是想打破那个俗语,让自己的后辈中有靠自己穿衣吃饭的人,并且把自己的钱变成欧美所说的“老钱”,但老生常谈的道理未必已真明白。

五岳散人
博客地址: <http://wuyue-sanren.vip.bokee.com/>

讽骨余韵

和坤太蠢了

再次阅读和□在刑部受审的部分供词,对现在贪官们的失忆症规律产生了更大的怀疑。因为和□在受到审讯时,对一些相当细小的礼物的来源,都还记得一清二楚,真是令人吃惊,大家共享:

又珍珠手串,有福康安、海兰察、李侍尧给的;珠帽顶一个,也是海兰察给的。此外珍珠手串,原有二百余串之多,其馈赠之人,一时记不清楚。

宝石顶子,奴才将小些的给了丰绅殷德(和□之子,系驸马)几个,其大些的,有福康安给的。

又家中银子,有吏部郎中和精额,于奴才女人死时送过五百两。此外寅著、伊龄阿都送过,不记数目。其余送银的人甚多……

再肃亲王永锡恐不能袭爵,曾给过奴才前门外铺面房两所。

……

从以上的供词看,和大人对于他收受的好处,不光来历清楚,有的连去向也交代得明白,拿今天的话来讲,认罪态度确实不错,不管他家中

的什么财物,纵然记不清具体为何人所送,但肯定是送的,他一点没有含糊,他没有说“我也不知道家中的美元和金表,和存折是怎么飞到我家来的”,只因那时还没有“巨额财产来源不明”的说法。

关于房子,堂堂的亲王要继续爵位都要找和大人门路,就可以想见和大人的权势。可是要说乾隆皇帝不知道,恐怕说不过去,不过是舍不得自己的面子而已。再说和大人即使贪污得再多,死了也带不走,最终一抄家还是入了国库,就当是替皇帝贪污的吧。和大人辛辛苦苦地贪啊贪啊,最后自己家人都享受不了。

但和大人聪明一世,却糊涂于一时,既然当初在位时有那么大的权势,为什么不给自己将来的失忆做好准备工作——干脆创新出一个“巨额财产来源不明”的逃命通道呢?所以古人就是古人,还是有他的局限性啊。

法侠
博客地址: <http://blog.people.com.cn/blog/1s60201,w1219796180013131>

上海 精菜馆 SHANGHAI CUISINE

上海美食节

无论消费多少
桌桌奉送精美月饼

订餐电话: 83700077 83733737
地址: 广州路虎踞关1号(省武警总队斜对面)